
                                                    ATA Nº 16/2019 

16ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 5º SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA
2017 - 2020  REALIZADA EM  17/06/2019. 

      Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
      Secretário: ANDERSON RAMOS SAGIORATTO

Aos dezessete dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Car-

la Rossetto(PT), presidente e vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC), Márcia Raquel Rodrigues

Presotto(PTB), José Ivanês Mói Frizão(PCdoB), Claudemir Antônio Nunes Andriolli(PP), Anderson

Ramos Sagioratto (PCdoB), Adilson Castro Machado(PDT), João Pedro Thiel (PSB) e Gelson de

Quadros Chicatte (PP) prefeito Edinaldo Rupolo Rossetto,   vice-prefeito Volnei Tonello, chefe de

administração Renato Tadeu Lawall, e demais pessoas da comunidade para a realização da Sessão

Ordinária do ano de dois mil e dezenove. ABERTURA: para dar início aos trabalhos o presidente

Claiton solicitou a leitura do trecho bíblico pela vereadora Marcia Rodrigues Presotto(PTB). CO-

MUNICAÇÃO: Presidente solicitou que fosse feito a leitura do afastamento do vereador Paulo Ce-

sar Klein (PT), e dá convocação do vereador João pedro Thiel (PSB). Em seguida o vereador fez o

juramento para tomar posse do cargo. Presidente declarou a posse do vereador. Presidente agrade-

ceu a leitura e pediu para que fosse realizado a leitura da ordem do dia. Dando sequência solicitou a

inscrição para o grande expediente não tendo nenhum inscrito.  Em sequência solicitou o tempo de

um minuto  para  restabelecer  a  ordem.   Retomou e  solicitou  a  dispensa  da  leitura   da  Ata nº

015/2019 da Sessão Ordinária do dia 10 de Junho de 2019, colocou em discussão, em votação e foi

APROVADA por unanimidade.  Após solicitou leitura para análise do Projeto de Lei nº 032/2019-

“ Dispõe sobre as infrações e as sanções administrativas aplicáveis às condutas e às atividades lesi-

vas ao meio ambiente estabelecendo o seu procedimento administrativo, institui órgãos de julga-

mento das infrações administrativas ambientais no âmbito do Município, e dá outras providências”.

Vereador Claudemir Andriolli solicitou a dispensa da justificativa do projeto. Em seguida o presi-

dente colocou o projeto em discussão e o vereador José Ivânes Mói Frizão (PcdoB) tomou posse

da palavra. O vereador se manifestou falando ser favorável ao projeto e argumentou que é necessá-

rio a adequação as leis ambientais.  Presidente agradeceu as palavras e colocou o projeto em vota-

ção que foi APROVADO por unanimidade.  Em seguida solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 



037/2019- Cria a gratificação pelo exercício da atividade de membro da comissão permanente de li-

citações do Poder Executivo do Município de Novo Barreiro – RS. Presidente colocou o projeto em

discussão e a vereador Marcia Presotto se manifestou falando como relatora da Comissão e Consti-

tuição e Justiça que os membros são favoráveis a aprovação, pois o aumento está dentro da legalida-

de. Presidente colocou o projeto em votação que foi APROVADO por unanimidade.  Em seguida o

presidente pediu a Leitura do  Projeto de Lei nº 039/2019-  “Dispõe sobre os empreendimentos e

atividades utilizadoras de recursos ambientais, efetiva ou potencialmente poluidores ou capazes, sob

qualquer forma, de causar degradação ambiental passiveis ou não de licenciamento, e ou, autoriza-

ção ambiental no Município de Novo Barreiro, institui seus valores e dá outras providências”, vere-

adora Mariela Rossetto (PT) pediu dispensa da leitura da justificativa do projeto.   Presidente Clai-

ton Ribeiro da Silva comunicou que o projeto foi explicado pelo responsável por liberar a licença

ambiental no município.  Presidente colocou o projeto em discussão e passou o espaço ao vereador

Claudemir Andriolli Nunes (PP)  que saudou o público presente e explicou que os dois Projetos

032/039 tratam-se da adequação da legislação municipal ao Decreto Estadual 53/202 que fala sobre

o licenciamento ambiental no município bem como  dispõe as sanções aplicáveis referente as infra-

ções ao meio ambiente . O vereador explicou a plateia que o licenciamento ambiental no município

estava pendente com problemas no licenciamento, mas agora esses dois projetos baseados no decre-

to estadual veio para regulamentar segundo as normas. Presidente agradeceu as palavras e cedeu es-

paço ao vereador Andersom Ramos Sagioratto (PCdoB) saudou os presentes e complementou a

explicação do vereador Claudemir. Anderson explicou que o projeto já estava na casa e que por ser

um projeto extenso necessitava de uma análise detalhada e os vereadores estavam esperando a visita

do responsável pelo órgão que explicou a todos como será feito essa regulamentação ambiental.

Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a vereadora Marcia Presotto (PTB) que também

explicou que os dois projetos detalha o que é passível de licenciamento e como será feito. A verea-

dora falou sobre as taxas ambiental  que será cobrado, o período que será cobrado. E se mostrou fa-

vorável ao projeto. Presidente agradeceu as palavras e passou espaço ao vereador Claudemir An-

driolli (PP) o vereador salientou a todos quanto as sanções do meio ambiente, ele afirmou que exis-

tem vários meios para defesa, e que existem a Patram e os órgãos ambientais não estão de acordo

nem a par da legislação municipal, salientou que é importante divulgar aos agricultores dos direitos

que eles tem e que quando haver infrações é necessário procurar recursos que pode inverter em ad-

vertência ou anular o valor da multa, caso seja de menor valor ofensivo. Presidente agradeceu as pa



lavras do vereador Claudemir Andriolli e passou a palavra ao vereador Detti (PP) que saudou o

presidente e a todos os presentes.  O vereador falou que exite a Lei Federal que ampara e permite li-

cenciar várias coisas e tem o IBAMA e o FEPAN que não segue a lei e acabam punindo muitos

agricultores que não sabem o recurso que tem. O vereador mencionou que estão alertando os agri-

cultores sobre isso.  Presidente agradeceu as palavras do vereador Detti, e cedeu espaço ao verea-

dor Ivânes Mói Frizão (PCdoB) o vereador falou que o projeto vai ajudar os agricultores, pois a

lei ficou um ano parada e hoje ele vai ter andamento e agora os produtores poderão tirar o licencia-

mento sem ter que ficar renovando a cada passo. O vereador mencionou que quer ver o município

andar para frente. Presidente agradeceu as palavras colocou o projeto em votação que foi APRO-

VADO por unanimidade.   Dando andamento aos trabalhos,  o presidente solicitou a leitura para

análise, do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2019- Cria Cargos Efetivos no Poder Legislativo de

Novo Barreiro, alterando a Estrutura Administrativa prevista na Lei 1.647/2017, vereador Claude-

mir pediu dispensa da leitura da justificativa e o vereador Ivânes Mói Frizão (PCdoB) pediu vista

ao projeto, pois os vereadores consideram importante 20 horas de trabalho ao contador.  Presidente

explicou que foi decidido por todos que será criado uma emenda ao projeto da criação de cargos e

irá em votação na próxima sessão.  Presidente solicitou leitura para análise do Pedido de Informa-

ção nº 006/2019, proposta pelo Vereador Claiton referente ao asfaltamento de uma rua.  O vereador

explicou que na rua 20 de setembro foi feito um asfalto e faz bastante dias que não veem a empresa

para concluir a obra. O vereador quer saber por que ainda não fizeram o quebra mola? Solicitou ex-

plicação para poder dar essas informações ao público.  Dando sequência solicitou a leitura para

análise da  Indicação nº 005/2019.  Presidente passou a apalavra a vereadora Mariela Carla

Rossetto (PT) a vereadora destaca que essa indicação já havia feito ano passado e agora está reali-

zando o pedido novamente. A vereadora fez a indicação para que as pessoas que não tem condições

ganhem essa uma hora máquina.  Presidente agradeceu as palavras e afirmou que a indicação será

encaminhada ao Executivo.  Presidente cedeu espaço ao vereador Ivânes Mói Frizão (PCdoB)  o ve-

reador falou que antes era duas horas máquinas e fazer por residência e não por modelo e solicitou

que fosse ampliado de uma hora para duas horas. Presidente agradeceu as palavras.  ENCERRA-

MENTO:  não havendo mais nada a tratar o presidente vereador Claiton Ribeiro da Silva  (PSC)

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Essa ata foi redigida pela as-

sessora de imprensa que após lida será assinada pelo presidente, secretário e demais vereadores.
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